

# 2020 中国急诊专科医联体年会暨中国急诊技术大会召开 急诊人以“中国之治”作答时代之问

▲《医师报》融媒体记者 蔡增蕊

10月31日，中国急诊专科医联体年会暨中国急诊技术大会在九朝古都山西太原开幕。本次大会由中国急诊专科医联体、北京急诊医学学会、山西省急诊医学专科联盟主办，山西白求恩医院（山西医学科学院）、山西省人民医院、山西医科大学第一附属医院、山西医科大学第二附属医院承办。大会以“融合变革拓急诊，创新发展赢未来”为主题，采用线上线下相结合的形式，为全国各地的急诊同道带来精彩纷呈的会议内容，全面、直观地展现急诊领域的学术进展。开幕式主持人由山西白求恩医院（山西医学科学院）闫新明教授和山西省人民医院李彩霞教授共同担任。

				
于学忠	赵晓东	阴彦祥	柴志凯	吴华
国家卫健委急诊医疗质量控制中心主任、中国医师协会急诊医师分会会长、北京急诊医学学会会长、北京协和医院	中国医师协会急诊医师分会候任会长、北京急诊医学学会副会长	山西省卫健委副主任	山西省医学会副会长兼秘书长	山西白求恩医院（山西医学科学院）党委书记、院长

扫一扫 阅读全文

## 急诊患者的需求是急诊发展的永恒方向

于学忠教授在致辞中提出，急诊患者的需求是急诊发展永恒方向，以人为本提高患者生存率、整合医疗资源、合理布局复苏医疗网络，提高急诊医疗服务能力。中国急诊专科医联体将全力推动建立中国特色的复苏医学中心。

赵晓东教授表示，为推动急诊事业快速发展，2年来已开展20多个专题项目、100多场专业技能课、300多场学术活动，覆盖1000多家医院，培训超过2万人次。

“物有甘苦，尝之者识；道有夷险，履之者知。我们急诊人以‘中国之治，作答时代之问’。”

阴彦祥副主任提出，面临各种急危重症病的救治，应继续加强急诊专业医师规范化培训的力度，强化急救能力培训、为急诊队伍建设打好基础，以提高优质医疗服务体系建设。

柴志凯副会长形容“急诊医生是医院里当之无愧的‘特种兵’，是医院的排头兵，生命的

救护神。”他指出，急诊医学是应对突发公共卫生事件和灾难医学紧急救援的核心，对保障群众健康，促进社会发展具有极为重要的意义。

吴华院长表示，通过培训、巡讲等形式提高基层单位的急诊、急救医疗能力，促进分级诊疗实施，有效推进和施行急诊专科的对口帮扶、技术协作、远程会诊、双向转诊等协同发展，更好的为患者服务。

### 主旨报告

闫新明教授指出，疫情控制的一切工作都围绕着切断疾病传播和控制疾病，其中五个关键环节包括健康人群防护、人群流动控制、病原体携带者筛查、危重病人救治、物资保障。“构建完善的防控体系需提高全民预警意识、提升知识普及，应用大数据信息等方面建设，方能够守护生命，共克时艰。”

丽水市人民医院急诊科刘宏教授介绍，中国急诊专科医联体联合全国各级医联体单位实施以“上下联动”为中心的医疗技术帮扶服务等措施影响下，各级急诊专科得以更好的发展。“共同推进医共体、医联体建设，地市级急诊医联体为促进急危重症专业、加强学科可持续发展，提高基层医疗人员急救技术的水平。”



### 精彩瞬间

#### 荣誉时刻



于学忠教授与《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍合影。

大会专门为《医师报》社制作了精彩报道的回顾视频，回首和急诊先锋们共同参与抗疫的历程。

#### 诗朗诵



急诊医学至今已走过37个春秋，急诊之花绽放盛开，从1.0走进3.0急诊时代。山西省全体急诊同仁诗朗诵《急诊赞歌》，呈现当下急诊人不忘初心、昂扬向上、追逐梦想的拼搏姿态。

## 技术专场

本次大会深度聚焦急诊医学热点议题，为各级医院急诊科发展开辟了新空间，在创新诊疗模式、完善急救服务模式、提升急危重症救治水平、推动医疗数字化建设、提高医疗资源利用效率、建设智慧医疗等方面均有精彩呈现。其中，能力提升技术专场涵盖急诊感染、机械通气、急危重症液体复苏与循环管理、气道管理、血液净化、无创通气、血气分析、心电图等多个治疗领域，获得了与会者的积极参与。

